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1２月２４日文責：平松紀子 

◆明日から（ちょっと長い）冬休み！ 

毎日、坂を元気に上って登校してくる子供達。７８日あった２学

期が今日で終わります。今学期は、学習発表会が３学期に行われる

ようになったことから、体験活動が多く計画され、「挑戦した」２学

期であったと思います。総合の学習の時間や生活科、社会科など

で、平戸市や生月町の人や物、事に触れ、ふるさと学習も進めてき

ました。特に、私がやってよかったと思うのは、山田小学校と一緒

に行った５・６年生による合同ミニ運動会です。新型コロナウイル

ス感染症の拡大を防ぐために、様々なことが中止となってきた中

で、やっとできた交流会でした。子供

達は、山田小も生月小もなくお互いに

助け合い、応援し合っていました。中

学校で会うのが楽しみだという６年生の言葉を聞いたときは、大変嬉し

かったです。やはり子供達は、触れ合うことで心も体も大きく成長して

いくのだと感じたことでした。だからこそ、できることを、できる範囲

で、最大限にできるように、私たちは準備をしなければならないと思いました。 

さて、皆さん、今年を表す漢字一文字を知っていますか。「金」です。 

今年は、オリンピックやパラリンピックで日本人選手が多く金メダルを取っ

たことや大谷翔平さんが大リーグでＭＶＰを取ったり、将棋の藤井聡太さんが

史上最年少で４冠を取ったり、各界で金字塔が打ち立てられたことなどその理

由だそうです。そこで、終業式では、クラスの「金メダル」について話をしま

した。担任に取材をしたところ 

 

１年生…相手の名前を呼んでさわやかな挨拶ができ、姿勢や返事も頑張った。 

２年生…かけ算九九を一生懸命に覚えることや給食を残さずに食べることを頑張った。 

３年生…いろんなアイデアを出しながら、クラスみんなで協力して係活動を頑張った。 

４年生…学んだことを生かしながらお年寄りとの交流ができ、地域の方々のために頑張った。 

５年生…高学年の仲間入りをし、自分の仕事に責任をもって取り組むことができた。 

６年生…学校のリーダーとして何事も笑顔でなかよく協力しやり抜くことができた。 

 

ということでした。一人一人の通知表にもできるようになったことがたくさん書かれていて、子供達

の成長を感じました。 

いきいき生っ子  



また、楽しい冬休みですが、年末年始ということもあり、気を付けることもたくさんあります。冬

休みには次の３つのことに気を付けて過ごし、金メダルに輝くようにしてほしいことも話しました。 

 

１つ目は、命を大事にして、元気に過ごすこと 

２つ目は、挨拶や返事を頑張って、よい年を迎えること 

３つ目は、家の手伝いをして、家族の役に立つこと    

 

長崎県警察本部から送られてくるメール「キャッチくん」には、よく声掛け事案が送られてきま

す。冬休みは、先日お話が合ったＳＮＳでのトラブルや事件、飛び出しによる交通事故などに十分に

気を付けて、安全に過ごしてほしいと思います。また、新型コロナウイルス感染症にも十分お気を付

けください。 

◆修学旅行に行ってきました。 

新型コロナウイルスの影響を受けて延期となっていた修学旅行ですが、１６，１７日に行ってきま

した。「新型コロナでまた延期にならないだろうか。」「冬の修学旅行は初めてだが、大丈夫だろう

か。」などハラハラしながらの修学旅行でした。しかし、子供達は元気で、当日の雨にも、予定変更に

も動じることなく２日間を楽しみながら学習することができました。子供達の笑顔を見ていると、「案

ずるより産むがやすし」で、子供達は楽しむことの天才だなと思いました。思い出もいっぱい作るこ

とができてよかったです。 

【平和公園での平和集会】 

１日目に計画していた平和ウ

ォークは、雨のためできません

でしたが、ガイドの方に原爆資

料館内をじっくりと説明をして

いただきました。平和集会で

は、全校で折った鶴を捧げ、み

んなで平和を祈りました。 

【長崎市科学館】       【原爆資料館】        【歴史文化博物館】  



【２日目の班別学習】 

 

○今、世界にある核兵器の数が１３０００もあって驚きました。戦争で悲しい思いを世界中 

で誰もしてほしくないため、核兵器の数が１日でも早く０になってほしいです。グラバー 

園ではオルト住宅の建物が心に残っています。中にはリンガー一族の遺品が置いていまし

た。いろんな建物があり、そこで昔の人たちの暮らしがよく分かり、私もその時の時代に 

行ってみたいなと思いました。               ６年 

○修学旅行では、色んな所で、瑠唯くんやたくさんの友達がぼくのことを気遣ってくれて、 

僕は安心することができました。班別行動の中華街では、会楽園のチャーハンがおいしか 

ったです。こんなことができたのは、みんなが僕のことを気遣ってくれたからだと思いま 

す。とても楽しい修学旅行になりました。          ６年  

 

◆来年もよろしくお願いします 

 今年も、新型コロナウイルスには悩まされた１年でしたが、保護者や地域の皆様には、いつも子供

達を見守っていただきありがとうございました。特に今年は、ＧＩＧＡスクール構想を進めるために

タブレットを活用した授業や家庭への持ち帰りが始まりました。保護者の皆様には、家庭学習ができ

るように通信環境を整備していただきありがとうございました。今後も、ＩＣＴをより効果的に使え

るようにしていきたいと思います。来年もよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

  

モウどうしようと

いうときもあった

けれど、モウ少し

やってみようと頑

張ってきました。 

来年は寅年です。

母トラが子トラを大

切に育てるよう

に、生っ子を大切

に守り育てていき

ます。 



◆ベストブック賞    

 ２学期もベストブック賞が各学年から 1人選ばれま

した。たくさんの本を読んだり、様々なジャンルの本

を読んだり、読書に没頭している子供達です。 

今、子供達は、ゲームやＹｏｕＴｕｂｅを見ること

などに時間を多く使っているようです。学校でもタブ

レットを使うようになりました。しかし、本や辞書を

使って調べることや読書をすることも、とても大切な

ことだと考えています。今後も朝読書をはじめ読書活

動に力を入れていきます。 

 

◆１月行事予定◆ 

１１日 始業式、集団下校 

１２日 身体測定（５・６年） スマイル活動 

１３日 身体測定（３・４年） 書き初め大会 

１４日 身体測定（１・２年） 平戸さるく（５年） 

１５日 家庭の日（親子で読書） 

１７日 書初め展 ～21日まで           １８日 創価学会図書贈呈式、委員会活動 

１９日 授業参観、懇談会 第３回学校保健委員会   ２５日 給食集会 

２８日 生月中学校 学校入学説明会（６年） 


